



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1
Redacción, 2.678
Teléfonos: Administración, 1.748

Palma de Mallorca, Sábado 7 Octubre de 1944

AÑO VI 1-1 NUMERO 1.520
PRECIO 26 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

Cortes Españolas

Deliberaciones de las ponencias

Madrid. — Han reanudado sus deliberaciones las ponencias de Cortes Españolas para estudiar diversos asuntos de trámite. Van muy adelantados los proyectos de la Ley de Sanidad, reforma de la Ley Hipotecaria y Código de Justicia Militar. — Cifra.

TOMA POSESION el nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial de BILBAO

Bilbao. — Por la tarde llegó el nuevo Gobernador Civil y Jefe Provincial camarada Jenaro Riestra. A las seis y media en el Gobierno Civil le dió posesión del cargo el Gobernador Interino y Presidente de la Audiencia Luis Felipe Gómez.

A las siete y media Riestra se dirigió a la Jefatura Provincial, acompañado del Subjefe en funciones de Jefe, Juan José Zorrilla, quien le dió posesión. — Cifra.

En Sevilla será construída una gran factoría naval

A cincuenta millones de pesetas alcanza el presupuesto de la obra

Sevilla. — De la Dirección General de Puertos y Señales Marítimas se ha recibido la autorización precisa para comenzar la gigantesca obra de construcción de una factoría naval, con sus instalaciones complementarias, que reportará a Sevilla las máximas ventajas económicas. Estos astilleros y sus servicios quedarán emplazados en la antigua zona de servicios del puerto sevillano, por la parte del barrio de Triana. En dicha factoría se podrán construir buques de tonelaje medio. Se colocarán tres gradas. Esta obra tiene carácter nacional y está patrocinada por el Estado. Contará también con aportaciones de entidades sevillanas y otros apoyos económicos de fuerzas vivas de la ciudad. Se ha presupuestado para la factoría y sus instalaciones complementarias la cifra de 50 millones de pesetas, pero es posible que haya necesidad de ampliar la citada cantidad. En los trabajos encontrarán ocupación más de 2.000 obreros, entre los que figurarán equipos especiales.

Hacia los puestos de combate



Los tripulantes de un portaaviones de la Armada norteamericana, corren a sus puestos, mientras un «Helldiver» con sus alas plegadas aún, calienta el motor antes de despegar

El Ministro de Educación, Nacional en Valencia

Impone las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio al Rector de la Universidad

Valencia. — El Ministro de Educación Nacional ha impuesto esta mañana en el Paraninfo de la Universidad las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, al Rector de la Universidad de Valencia señor Rodríguez Fornos. Asistieron todas las autoridades de Valencia, así como otras personalidades que se trasladaron desde Madrid con el Ministro.

Pronunciaron discursos el Vicesecretario de la Universidad, Jefe del F. de J. del Distrito Universitario, Presidente del Colegio Médico, Decano de Medicina y Alcalde, quienes se sumaron al homenaje. Después habló el Gobernador y Jefe Provincial camarada Laporta.

El Ministro pronunció unas palabras y dijo que se sentía orgulloso de poder premiar a un hombre de tan recias y magníficas cualidades como Rodríguez Fornos. Resumió el discurso y suscribió los elogios que se hicieron a Rodríguez Fornos.

A continuación, en medio de grandes aplausos, impuso las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio, al Rector.

Este pronunció unas palabras de agradecimiento a los elogios que se le tributaban. El acto terminó con la interpretación de los Himnos Nacional y del Movimiento y los gritos de ritual los dió el Ministro. Después éste y las personalidades se han trasladado al Ayuntamiento.

tamiento en donde visitaron las dependencias con gran detenimiento.

El Alcalde hizo la entrega simbólica de los solares en donde se construirán las Escuelas de Comercio y Normal de Maestras.

El Ministro agradeció el gesto de la ciudad.

El Ayuntamiento ofreció al Ministro un almuerzo en el Saler.

Por la tarde, Ibáñez Marín asistirá a la inauguración de los nuevos Talleres de la Escuela de Trabajo, una Escuela Nacional en poblados marítimos y una municipal. — Cifra.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN CORDOBA

Córdoba. — El Ministro de Obras Públicas ha entregado 2.000 pesetas al Gobernador Civil para que sean repartidas entre los pobres de la capital. A su vez la primera autoridad civil provincial, las ha entregado al Alcalde para que este las haga llegar a su destino. Esta noche en los salones del Marqués de Diana, se celebra una fiesta andaluza en honor de los Congresistas portugueses y españoles que toman parte en las deliberaciones del Congreso del Progreso de las Ciencias. — Cifra.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — El Ministro de Justicia Anuón ha llegado a las seis y media de la tarde a Villafranca, de paso para San Sebastián, viaja acompañado de su señora y su hija. También viene el Director General de Prisiones. En la calle del Congreso el público ovacionó al Ministro. Una Compañía del Regto. de Infantería con bandera y música le rindió honores. En el Ayuntamiento el Alcalde le dió la bienvenida y la Corporación le obsequió con un vino de honor.

El Ministro continuó viaje hacia San Sebastián en donde fué cumplimentado por el Alcalde quien visitó acompañado de su esposa. Mañana procederá a la colocación de la primera piedra de la prisión Provincial.

El domingo se trasladará a Fuenterrabía, en donde procederá a la imposición de la corbata de Alfonso X el Sabio a la bandera de la ciudad. — Cifra.

La REUTER da cuenta del discurso de LEQUERICA

Y del donativo de la Falange a la Cruz Roja de Bélgica

LONDRES. — LA REUTER DA CUENTA DEL DISCURSO PRONUNCIADO POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES LEQUERICA EN LA UNIVERSIDAD DE DEUSTO CON MOTIVO DEL COMIENZO DEL AÑO ESCOLAR. TAMBIEN TRANSMITE LA NOTICIA DEL DONATIVO ENTREGADO POR LA FALANGE AL PRESIDENTE DE LA CRUZ ROJA BELGA. — Efe.

Tropas americanas hacia la «Linea Gótica»



Vehículos con tropas americanas a su paso por una localidad italiana, durante su avance sobre la «Linea Gótica»

Durísima batalla para la conquista del Fuerte Driant

Es uno de los puntos más fortificados de la Línea Sigfrido

Los aliados han cruzado la frontera holandesa al norte de Amberes

Al norte de Aguisgran los norteamericanos han avanzado dos kilómetros

LAS MAS DURAS BATALLAS

Londres. — Entre los emplazamientos de acero y cemento de Fort Driant se desarrolla una de las más duras batallas de esta guerra, dice un corresponsal americano.

Fort Driant, a orillas del Mosela, está a ocho kilómetros de Metz.

Es muy encarnizada la batalla por la posesión de la antigua medalla, convertida en uno de los puntos más fortificados del mundo.

Antes de llegar a Metz hay que reducir casamata tras casamata y una potente cadena de fuertes defendidos por fuego concentrado y mortífero. — Efe.

PARTE ALIADO

Cuartel expedicionario aliado. Parte oficial:

Los aliados han cruzado la frontera holandesa al norte de Amberes, cerca de Putte.

Nuestras fuerzas continúan su avance al norte de Baar le Nassau y Poppel.

En la carretera de Hilvarenbeek nos hallamos a menos de 5 kms. de Thilburgo. La resistencia ofrecida por los puntos fortificados germanos ha dete-

nido el avance de nuestras tropas en la región de Overloon.

Hemos contenido dos contraataques enemigos al suroeste de esa ciudad.

Cazas y cazabombarderos y una reducida formación de bombarderos medios, actuaron en apoyo directo de nuestras fuerzas de tierra en Holanda, atacando a las tropas y fortificaciones alemanas trenes, barcas y otros objetivos. Seis aviones germanos fueron derribados.

Al norte de Aguisgran nuestras fuerzas han avanzado dos kilómetros al este de Herbach contra mucha resistencia.

Cerca de Ubach hemos progresado, alcanzando nuestras tropas Beggendorf, dos kms. y medio más al este, a pesar del intenso fuego artillero y antitanque del adversario.

Al sur de Aguisgran continúa la actividad patrullera a lo largo de todo el frente. El enemigo dirige su fuego artillero contra la localidad de Munschau.

Las fuerzas aliadas que luchan en el frente de Driant han sido sometidas a intenso fuego artillero y de morteros. Se lucha cerca de Sivry, al norte de

Donativo de la Falange a los niños belgas

Fué entregado por el camarada Arrese

Madrid. — En el despacho del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, se ha celebrado la entrega de un donativo, consistente en dos millones de pesetas, al presidente de la Cruz Roja belga, M. G. Marquet.

Al acto asistieron, con el Ministro Secretario General del Movimiento y M. Marquet, los vicesecretarios de Secciones, camarada Valdés Laraña, y de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orri; Delegado Nacional del Servicio Exterior, camarada Riestra; Delegado Nacional de Justicia y Derecho, camarada Gistau; Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz.

La entrega tuvo carácter íntimo. Con sencillas palabras, el ministro secretario nacional del Movimiento explicó la significación del acto. «Es la Falange — dijo —, que siente profundamente el dolor del pueblo belga y acude presurosa y solicita a remediarle. Habló de la tradicional amistad de las dos naciones, haciendo votos, no sólo porque continúe, sino porque se incremente y estreche aún más. Aadió que había pedido la cooperación de los Sindicatos, y que se hallaba plenamente satisfecho al ver que todos han rivalizado en prestar la ayuda, considerando como un honor mostrar esta amistad de siempre del pueblo español hacia el belga.

Por último, M. Marquet, Presidente de la Cruz Roja Belga, agradeció la ofrenda que a Bélgica hace la Falange por medio del señor Ministro Secretario General del Movimiento. Manifestó parecerle un sueño esta ayuda que recibirán los niños belgas y recordó que el hijo del rey fué, en determinada ocasión, declarado por España huésped de honor. Aludió a las frases de aliento escuchadas de labios del Jefe del Estado, Generalísimo Franco; de su esposa, doña Carmen Polo; del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, y de otras varias altas jerarquías, así como de todos los Sindicatos españoles, quienes siempre contestaron que «sí» a sus peticiones humanitarias. Evocó las columnas de camiones con la bandera de la Cruz Roja transportando la ayuda que España llevará a

los niños belgas, «ayuda — dijo — que estoy seguro que ningún país del Mundo podrá prestar al pueblo belga». Recogió a continuación las palabras del ministro secretario general del Movimiento, e hizo hincapié en la amistad entrañable que siempre ha existido entre Bélgica y España. Dijo también haber visto en España una evolución tal, que ha sido capaz, pese a las enormes dificultades de los momentos por que atraviesa, de convertir el país en una gran nación, que ha de servir de ejemplo para todo el Universo.

Terminó expresando al señor ministro su agradecimiento personal y el del pueblo de Bélgica, y dijo que hacía suyos de todo corazón los gritos de «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!» — Cifra.

SEVILLA. — Hoy ha sido día impropriadamente otoñal, durante la mañana se ha sentido mucho frío, como en cualquier mañana de invierno. La gente ha sacado la ropa de abrigo. Sopla un fuerte viento norte. En las últimas 24 horas ha descendido de un modo insospechado el termómetro; en las primeras horas de hoy marcaba diez grados. — Cifra.

NORMAS PARA EL ENVIO DE PAQUETES

Madrid. — Con referencia a las dificultades por la situación alimenticia de Bélgica y como continuación a la nota aparecida en la prensa sobre la falta absoluta de víveres en Bélgica, las personas que deseen enviar paquetes a individuos o a sus parientes o amigos, que habiten en dicho país, pueden enviarlos conteniendo como máximo 10 kilos, de productos no intervinidos, ni que contengan en su interior papeles o cartas de ningún género; tanto en la parte exterior como en el interior deben figurar: Nombre y dirección de los destinatarios, contenido de cada paquete y nombre y dirección del remitente en España. Los paquetes serán recibidos para la expedición durante el plazo de 48 horas, tanto en la Delegación de la Cruz Roja belga en Madrid, Plaza de las Cortes, 7, como en la Embajada de Bélgica en Madrid, y los diversos consulados belgas en España. — Cifra.

CON PLUMA DE AVE

LA VIRGEN DEL ROSARIO

CELEBRA hoy la Congregación Dominicana su fiesta más entrañable, la fiesta del Rosario. Por una escala de avemarías, los fieles acuden, desde la institución del rosario, a la Madre todopoderosa del Universo. La difusión de esta práctica piadosa en gran parte es debida al fuego apostólico de la orden predicadora, pero en mayor grado al benéfico resultado de tal costumbre. Todavía en los hogares cristianos de España y de buena parte del mundo, el rezo del Rosario constituye una conmovedora ceremonia, al amor del hogar, cuando toda la familia se reúne después de rendir jornada. Muchos artistas han recogido este momento sublime, dentro de su sencillez. Mientras caen lentamente de los labios temblorosos del abuelo las avemarías, los niños pequeños se adormecen en el hálito materno, al tiempo que desfila una cohorte de príncipes y hadas por las asuas rojas, y por la mente de los padres pasan, emparejadas a las cuentas, las peticiones de un ingenio memorial presentado a la Reina de Cielos y tierra; pide la salud de los familiares ausentes la madre, en cada pausa de su rezo; solicita éxito para sus negocios, para para sus hijos, el padre trabajador. Y el rosario, con todos estos adminículos ensartados, llega hasta las manos blancas de la Virgen, entre el rumor de alas de los ángeles gozosos por tales embajadas. Nada habríamos perdido, y si ganado mucho, con que esta práctica casi desaparecida volviera a nuestras familias. Mucho más ahora, cuando el Santo Padre ha señalado al Rosario como uno de los eficaces remedios de los males que aquejan al mundo — M.

(Continúa en la página 6)

¡BUENOS DIAS!

El hombre y el alcantarillado

Cada día se pone peor esto de tratar con el vecindario, sobre el vecindario y a favor del vecindario. Un día me cansaré y, sin más ni más, pondré en práctica el duro y vibrante consejo que me da, en verso y en prosa, un amigo erudito: (1) «Mas si llega tu ansiedad — a sentir más ansiedades — emborrón tus verdades — en ladrillos de verdad. — Y animándote en guapeza — te armas de muchos ladrillos, — vas en busca de esos pillos — y les partes la cabeza. — Y cuando con tu furor — dejes mil mancos o tuertos — se enderezarán en tuertos — y el mundo irá mejor. La que para es que cuando que el mundo vaya mejor después de tanto estropeado y escepticismo se llama eso, dudo también que no saliese yo descalabrado y las cañas no se me volvieran lanzas o algo por el estilo, cosas que no serían nada agradables de referir luego a la familia que, un día sí y otro también, con tanta esmero cuida de nosotros.

Decía — con tanto divagar se me va el tiempo y a ustedes la paciencia siempre escasa — que los días, con respecto al vecindario, traen para mí nuevos quebraderos de cabeza, nuevas preocupaciones y numerosos problemas a los que no sé por donde meter mano. En cuanto llueve, verbi gracia, llueven sobre mí una serie astronómica de mistras, bien cargadas de seguros servidores, que tratan por unanimidad del alcantarillado. Yo siempre he tenido al alcantarillado, como a ciertos escritores de los que nunca he entendido una sola línea, por algo respetable, que estaba muy bien y al que no debía exigir más. Por las mistras, alguna abracadabrante, con emoción para ocho días, veo que estaba totalmente equivocado. Resulta que el alcantarillado, los días que llueve de la manera bochornosa que mis comunicantes refieren, se hace el enemigo natural del hombre, de los parientes próximos del hombre y sus objetos más queridos y necesarios.

«Hubiera visto y sufrido — me dice un vecino — como se nos metía el agua por todas las rendijas. Como entraba en tromba, cual cascada niagareca, arrastrando las sillas del comedor, empapando toda la ropa blanca y hasta la de color. Hubiera visto como mis hijos, con agua hasta la cintura, luchaban contra las olas de aquel mar embravecido, en el que ya nadaban la máquina de coser, tres cuadros preciosos, una mesita de caoba, además de cuantas ollas y pucheros había en la cocina. Y como se tiraba de los pelos mi conyuge, subida sobre un armario, viendo aquel desastre desastroso, del que yo, varón decidido pero no tanto, no sabía como salir. Y eso ocurría a las cuatro de la madrugada, una hora muy decente para dormir y escuchar como cae el agua que hace fructificar los campos, pero hora impropia para contentarse como el agua se mete en la casa de uno para hacer fructificar los muebles, a los que mal dicha falta les hace la hierba verde, y lo que les sobra es humedad...»

Y sigue, en este tono, contándonos sus cuitas del bueno de ese licenciado, para concluir afirmando que se declara enemigo mortal del alcantarillado, e insistiendo en que el alcantarillado le hace la pascua a él, a toda la parte baja de la ciudad y a quien tenga una rendija de la casa, más baja que un entresuelo de esos corrientes.

«Sin embargo, ¿qué sé yo del alcantarillado, misero de mí? En la escuela de párvulos nada me dijeron sobre la tal disciplina; en el Instituto, nada o tampoco; los varones que me rodean, alguno de los cuales sabe griego, prefieren traducir a Homero que hablar dos minutos sobre el alcantarillado ese... ¿Qué puedo, pues, hacer o decir? Hacer, nada. Decir, poco. Y con esto me pongo triste y apesadumbrado.

J. B. G.

(1) Urbano Roselló, hombre sabio y amable como los antiguos pobladores del viejo Egipto.

VOZ del MOVIMIENTO

S. E. U.

CUOTA SEMESTRAL

En cumplimiento de las órdenes emanadas de la Jefatura Nacional del S. E. U., el abono de la primera cuota semestral del curso 1944-45 se efectuará, de acuerdo con las siguientes normas:

1.ª Están sometidos a la sindicación obligatoria, de conformidad con lo preceptuado en la Ley de Ordenación Universitaria y Decreto y Orígenes Ministeriales complementarios los alumnos que cursen sus estudios en los Centros que a continuación se relacionan: Facultades Universitarias de Derecho, Medicina, Ciencias, Filosofía y Letras, Farmacia, Ciencias Políticas y Económicas y Veterinaria.

Escuelas Especiales de Ingenieros Agrónomos, de Caminos Industriales, de Minas, Navales, de Montes y de Telecomunicación.

Escuelas de Arquitectura, de Comercio (Grados Profesional, Actuarial e Intendente), de Bellas Artes, de Aparejadores, Superiores de Trabajo, de Náutica, de Capataces Facultativos, de Minas, de Ayudantes de Montes, de Ayudantes de Obras Públicas, de Peritos Agrícolas, de Técnicos Industriales y Textiles y Oficial de Aduanas.

2.ª Todos los afiliados actuales del S. E. U. y aquellos estudiantes que, en virtud de las disposiciones antedichas hayan de formalizar su afiliación, abonarán la cuota semestral, en las oficinas de esta Jefatura Provincial (San Jaime, 33), de 10 a 1, antes del día 31 de los corrientes, entregándoseles la certificación acreditativa a efectos académicos.

3.ª Quedan exentos del pago de la cuota semestral, y no obstante se les entregarán las citadas certificaciones, los estudiantes que disfrutan en la actualidad matrícula gratuita concedida por pobreza o beca concedida por el S. E. U. o por entidades oficiales, así como los beneficiarios del carnet de segunda categoría de familias numerosas, mediante la presentación de documentos acreditativos de haberse disfrutando de estos beneficios.

4.ª Quedan excluidos de la obligatoriedad de sindicación en el S. E. U., y, por tanto, de todos los trámites antedichos, los religiosos, súbditos extranjeros y militares profesionales. Los oficiales y clases de complemento, provisionales o procedentes de la Milicia Universitaria, tienen la obligación general de afiliarse al S. E. U.

Palma, a 5 de Octubre de 1944.

El Jefe Provincial del S. E. U.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Se nombra Arquitecto del Ensanche a don Antonio García-Ruiz

Fueron aprobadas dos nuevas líneas de autobuses

Presidiendo el Alcalde don Jorge Dezcázar Montís y asistiendo los gestores señores Homar, Cerdá, Valens, Colom, Moragues, Andreu, Mir, Morell y Chimelis, se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal, adoptándose entre otros los siguientes acuerdos:

Se dió cuenta a la Corporación del fallo del Tribunal para la provisión de la plaza de Arquitecto Municipal de la Zona de Ensanche, nombrándose a don Antonio García-Ruiz Roselló.

Se autoriza a don Francisco Amengual Alzamora para establecer un servicio de autobuses entre Palma y Son Pizá, pasando por Son Cotoneret y Son Españolel. El recorrido será el siguiente: Servicio parte alta de la ciudad: Plaza de Cort, calles Colón, San Miguel, Arabí, Navarra, General Mola, Generalísimo Franco, Antonio Maura, Sagrera, San Magín, Andrea Doria, Espartero, Rossifol, Juan Crespi, Juan Llobera, Industria y Hornabeque, siendo el regreso por las calles de Espartero, Andrea Doria, San Magín, Sagrera, Antonio Maura, Conquistador, Victoria, Palacio y Plaza de Cort. Servicio parte baja de

la ciudad: Generalísimo Franco, General Mola, Navarra, Via Roma, Via Portugal, Ramón y Cajal, Hornabeque, Industria, Juan Llobera, Juan Crespi, Rossifol, Espartero y Andrea Doria. Siendo el regreso por las de Espartero, Hornabeque, Ramón y Cajal, Vías Portugal, Roma, Navarra, General Mola y Generalísimo Franco. El horario será de las 7 de la mañana a las 21, con un viaje cada hora.

Se concede también permiso a dicho señor Amengual, para la prestación de otro servicio de autobuses entre Palma y las barriadas de Son Suñerel y Son Forteza, con el siguiente recorrido: Cort, Colón, San Miguel, Juanot Colom, España, Marqués de la Fuensanta, Aragón, Minador Vulcanco, Aragón, Sindicato, Bolseria, Colón y Cort. Otro servicio: Cort, Colón, Bolseria, Galera, Cuartera, Herreria, Sindicato, Aragón, Minador Vulcanco, Aragón, Marqués de la Fuensanta, España, Juanot Colom, San Miguel, Arabí, Navarra, General Mola, Generalísimo Franco, Conquistador, Victoria, Palacio y Plaza de Cort. El horario será idéntico al del servicio Palma-Son Pizá.

Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Personal proponiendo aumentos al personal técnico municipal, a partir de 1945.

Se dió cuenta de la resolución recaída en la reclamación económica-administrativa interpuesta por don Jaime J. Joy en nombre y representación del Ferrocarril de Sóller y por don Rafael Blanes Tolosa en la de los Ferrocarriles de Mallorca en materia de arbitrio municipal de plus valía.

Se dió cuenta de un telegrama del Representante del Ayuntamiento en Madrid don Basilio Martí, dando cuenta de haber dictado el Tribunal Supremo sentencia favorable a la Corporación en el asunto de la casa Cros, S. A.



HACE UN CUARTO DE SIGLO

7 OCTUBRE DE 1919

Un mecánico de esta ciudad ha construido un modelo de un nuevo aparato que titula «moto hidrovión». El aparato va provisto de alas y flotadores. El inventor cree que el aparato ha de dar resultado y se complacía en encontrar un socio para realizar su invento.

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.

VENDO solares contado y plazos, inmediaciones Frontón, buena situación, precios módicos. Informes: Santiago Rusifol, 7-3. De 3 a 6 tarde.

VENDO casa libre, cerca Plaza Pedro Garau, 32.000 pesetas. Facilidades pago. Informes: Píol, 24.

VENDO partida importante cajones para hijos. Precios interesantes. Casa planta baja libre inquilinos. Luis Salvador, 263.

SE VENDE aparato nuevo de permanentes y secador, Jaime I 5 Muro.

CONSERVAS CASERAS, Pida recetas y oferta maquina que aprovecha latas usadas cerrándolas sin estampo. SOMME. Apartado, 22. — Bilbao.

ALQUILERES

ALQUILARE local almacén, capacidad de 400 a 500 m² Ensanche. Ofertas n.º 15.969. Apartado 22. — Palma.

VENDO casa libre, cerca Plaza Pedro Garau, 32.000 pesetas. Facilidades pago. Informes: Píol, 24.

VENDO partida importante cajones para hijos. Precios interesantes. Casa planta baja libre inquilinos. Luis Salvador, 263.

SE VENDE aparato nuevo de permanentes y secador, Jaime I 5 Muro.

CONSERVAS CASERAS, Pida recetas y oferta maquina que aprovecha latas usadas cerrándolas sin estampo. SOMME. Apartado, 22. — Bilbao.

ALQUILERES

ALQUILARE local almacén, capacidad de 400 a 500 m² Ensanche. Ofertas n.º 15.969. Apartado 22. — Palma.

OFERTAS

SE NECESITA aprendiz zapatero que sepa coser. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 7336.

El Delegado Sindical a Madrid

Preparativos para las elecciones sindicales

Ayer embarcó para Madrid, con objeto de asistir a una reunión de los Delegados Provinciales, en donde se les darán las normas definitivas para las elecciones, el Delegado provincial camarada Rotger.

El Delegado estuvo en Buñola donde reunió la Junta local de elecciones.

Las Jerarquías han continuado las visitas a Alcudia, Pollensa, Campanet, Muro y Búger encontrándose en ellos gran ambiente.



Toda la elegancia, armonía y belleza de un PARTERON está condensada en las páginas de

VÉRTICE

CRONICA DE SOCIEDAD

Ayer mañana llegaron a Barcelona en la motonave «Ciudad de Mahón» el Cónsul de Francia Sr. Decamps y esposa, don Juan Lobell, don Luis Ratier y don Sebastián Dezcallar.

Han marchado a Valencia el Corredor de Comercio don Enrique Fernández de Córdoba y don Pedro Valcaneras y don Sebastián Salas.

Ayer mañana llegó de Barcelona don Jesús Enciro, Consiliario Nacional de la Rama de Mujeres de Acción Católica.

El hogar de nuestro camarada Bartolomé Ventayol y doña Josefina Martínez se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, su primogénita a la que se impondrá el nombre de Catalina.

A tomado posesión del nuevo cargo de Cajero del Instituto Nacional de Previsión en Felanitx el joven don Enrique Obrador Dambert.

Recibía nuestra enhorabuena, de Madrid se ha recibido el nombramiento de Médico de la Fiscalía Provincial de Tasas de Baleares a favor del Dr. Roglá quien ayer tarde tomó posesión de su cargo.

Por los Sres. Liadó-Garcés y para su hijo José Francisco ha sido pedida a don Francisco Alguacil y esposa doña Antonia Montis, la mano de su hija Tona. La boda se celebrará en breve.

Sastrería SERRANO

PLAZOS — CONTADO SIN ENTRADA

JAIME II, 43. 2.º. 2.º

Vías Urinarias Antonio Alomar

Espta en «BIENORRAGIA» Endes Sexuales Sífilis. Matríz L. Vicens. (Travesía J. Anselmo Clavé) Tel. 2664 y Sindicato 198 (Enigma Café Triquet)

SE NECESITA buena oficina peluquera. Informe: Oficina Colocación. Oferta 7.322.

VARIEDAD NUEVA CLINICA radioeléctrica. Máximas garantías. Precios mínimos. Calle Paz, 8.

PERDIDAS

PERDIDO oro oro. Lírico lunes. Gratificaré: San Nicolás (La Mufeca).

PERDIDA rueda camión entre La Puebla e Inca. Gratificaré devolución en La Puebla: Frio, 11. teléfono 10. En Palma: Arco Merced, 41. teléfono 2180.

Ayer llegó a Palma el Jefe Nacional del S. E. U.

Ayer mañana en la motonave «Ciudad de Mahón» llegó de Barcelona el segundo Mando Nacional del Frente de Juventudes y Jefe Nacional del S. E. U. camarada Carlos M.º Rodríguez de Valcarcel, acompañado del Delegado Provincial del Frente de Juventudes de Baleares camarada Fulgencio Coll San Simón.

En el mismo buque regresaron los camaradas del Frente de Juventudes de Baleares con su Jefe camarada Sastre, que tomaron parte en la concentración celebrada en Madrid el «Día del Caudillo».

Por expresa voluntad del camarada Rodríguez Valcarcel se prescindió de tributarle el recibimiento que corresponde a su Jerarquía.

Pasaron al muelle a recibirle el Secretario Provincial y Jefe accidental del Frente de Juventudes camarada Ferrer, acompañado de los Jefes de servicio y de sección de esta organización, los Reverendos señores Gayá y Domenge,

Capellán Provincial del Frente de Juventudes y Asesor religioso de la Sección Femenina del Frente de Juventudes, respectivamente, y los Jefes del Servicio Social del Frente de Juventudes.

También le aguardaban el Jefe Provincial del S. E. U. camarada Montojo y numerosos afiliados.

En el Hotel fué cumplimentado por el Subjefe Provincial del Movimiento camaradas Casas Brício y por la Delegada Provincial de la Sección Femenina.

El camarada Valcarcel cambió impresiones con el Jefe Provincial del S. E. U. El domingo el Jefe Nacional del S. E. U. cumplimentará a las Autoridades y visitará las dependencias del S. E. U. y del Frente de Juventudes, en unión del Jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario de Cataluña y Baleares camarada Fuent Martin, quien llegará el domingo.

Notas locales

NOTA DE LA COMPANIA TRASMEDITERRANEA

Mañana día 8, saldrá en viaje extraordinario para Barcelona a las 20 horas la motonave «Ciudad de Mahón», admitiendo pasaje con preferencia el que no haya podido ser acomodado en el viaje precedente.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS DE BALEARES

En el Boletín Oficial de esta Provincia de fecha 30 de septiembre último se inserta convocatoria de concurso para arriendo de un local en las Avenidas de esta capital con destino a una Estafeta de Correos

Palma, octubre 1944. — El Administrador actal, Francisco Noé.

Abastos

SE PROHIBE LA INDUSTRIALIZACION DE LAS ALUBIAS

De acuerdo con las órdenes recibidas de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, queda terminantemente prohibida la industrialización de Alubias existentes en esta Provincia, cualquiera que sea su procedencia y forma de adquisición, quedando a partir de esta fecha destinadas íntegramente en grano para el consumo humano.

Lo que se hace público para general conocimiento y de una manera especial a los fabricantes de purés o harinas para su más exacto cumplimiento

Palma de Mallorca 5 de octubre de 1944. — El Gobernador Civil Delegado.

España dió para las Misiones en tres siglos tres mil millones de pesetas. Fueron los días de su gloria de esa gloria imperial que no volverá si no vuelve a nuestra Patria aquel espíritu misionero.

Crónica religiosa

JUVENTUD SERAFICA

Se invita a los Sres. Socios de la Juventud Seráfica a la misa dominical reglamentaria, que a partir de mañana se celebrará todos los domingos, a las 9 con explicación del Santo Evangelio y cánticos apropiados, en la Basílica de San Francisco

El P. Director y la Sección litúrgica ruegan a todos la puntual asistencia con la medalla.

EN EL SOCORRO

Cofradía del Santo Cristo de la Trinidad, Patrón de los Alfileros

La Junta de Gobierno del Santo Cristo de la Trinidad ha acordado celebrar un funeral por el que fué su Director, P. Vicente Menéndez, (q. s. g. h.), Consiliario en una misa rezada en el altar de Nuestra Señora de la Consolación el próximo lunes día 9, a las ocho. Se invita a los cofrades y prohombres a la asistencia.

CRUZADA DEL AMOR DIVINO

Se notifica a los señores Cruzados que mañana domingo día 8 se tendrá ya la Misa de Congregación, a las 9 en el Oratorio de PP. Teatinos. Después de la Misa se celebrará la acostumbrada función eucarística con el canto del Veni, Creator Spiritus. Con este acto se abrirá el nuevo curso en la Cruzada Las Misas se celebrarán todos los domingos a las 9. Los círculos de estudio y demás actividades propias de la Congregación, se anunciarán oportunamente en la tablilla de anuncios del local de la Cruzada.

JUVENTUD ANTONIANA

Mañana a las ocho y media esta Congregación tendrá Misa de Comunión general. Deben asistir todos para no faltar a la reunión inmediata que debe tratarse un asunto de mucho interés

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas

Empezarán en Santa Catalina de Sena, dedicadas a la Virgen del Rosario, en sufragio de un difunto. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7, tercera parte del Rosario mes de octubre y reserva de S. D. M.

—Empezarán en Santa Teresa, en sufragio de una difunta. Exposición a las 3 de la tarde.

En este mismo día empieza la Novena de la española Santa Teresa de Jesús, a las 6'45 de la noche, Rosario, Novena con sermón por el P. Juan Ginard, C. O. y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos

En San Jerónimo, continuación de los Primeros Sábados y Novena dedicada a Nuestra Señora de Fátima. A las 9 de la mañana Misa de Comunión. A las 9 Misa rezada. Por la tarde continuación de la solemnisísima Novena, a las 7'15 con sermón por don Sebastián Gayá, Catedrático del Seminario.

Visita

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

El DOMUND no ha de ser una fecha «isla». No podemos ser misioneros (un día al año) para prescindir de las Misiones los 364 restantes. La estela del Domingo Mundial ha de ser la vida misionera, la formación de la conciencia misionera de cada católico.

El tiempo

(Servicio meteorológico nocturnal. Zona Aérea de Baleares).

Estado general del tiempo

a las 14 horas del día 6.

La presión del Mediterráneo se ha disgregado en pequeños núcleos, con pequeño gradiente; el cielo está cubierto o muy nuboso y se han registrado precipitaciones en varios puntos, los vientos son irregulares y bastante fuertes.

Previsión para el Mediterráneo occidental

Tiempo inseguro con tendencia a mejorar lentamente. Nubosidad cumuloniforme de gran desarrollo, alternando con claros. Chubascos locales de intensidad decreciente. Vientos rácheados de dirección variable. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

a las 19 horas del día 6.

Presión atmosférica: 758.8. Tendencia de la misma: sobiendo.

Temperatura del aire: 17.6. Humedad relativa: 69 por 100. Estado del cielo: Nuboso. Temperatura máxima en 24 horas: 17.9. Temperatura mínima en 24 horas: 11.8. Lluvia en 24 horas: 31.5 mm. Insolación: 6 horas 20 minutos.

EMPRESARIOS, OBREROS:

Las elecciones sindicales, con la conciencia de nuestra Hermandad en el trabajo, representan para nosotros la tranquilidad y la paz de nuestros hogares.

Dientes sanos PERBORATO DE SOSA FORET

Venta en farmacias

HOY:

Nuestra Señora del Rosario, Santos Marcos, Sergio, Baco, Marco, Apuleyo y Santos Julia y Justina.

EL SOL: Sale a las 5'52 Se pone 17'33

LA LUNA: Sale a las 21'31 Se pone 11'40

La Schola Cantorum de Santa María

Es necesario venir aquí, al Norte, para recrearse con el sonido órgano. En San Sebastián, el más hermoso es para la más hermosa Iglesia; Santa María. Desde un coro monumental y cómodo, la música de este templo se hace mejor día a día. No, no se ha perdido esa tradición del organista que todos conocemos por el recuerdo de Bach o de César Franck. Es la misa de cada día, es el gozo para las fiestas mayores, es, sobre todo, este culto a la Virgen de la «Schola Cantorum» que sólo una tenaz voluntad y una vocación maravillosa para poeizar el rito cotidiano puede hacer tan bello y simbólico. En San Sebastián podemos recrearnos con algo que es imposible en Madrid; asistir cada sábado a un verdadero concierto espiritual. Lo saben muchos músicos donostiarros que no faltan a estas tardes de la mejor piedra. Lo saben y no les asombra demasiado. Esto es lo bello; no necesitan el asombro porque saben la causa de esta perfección. Juan Urteaga, organista de Santa María, aprendió a vivir junto al órgano. Es curioso constatar como, mientras el hijo lucha y triunfa de un instrumento poderoso y majestático,

Por Federico Sapeña

el padre, Luis Urteaga—uno de los mejores músicos vascos—reclina su madurez en el órgano más chiquito y dulce de San Vicente.

La Schola Cantorum de Santa María rige también los destinos musicales de San Telmo. Ella, con su director, ha sido protagonista importante de la semana de conferencias dedicadas a la música española. Junto a una organización entusiasta, los conciertos dedicados al «madrigal» y a Tomás Luis de Victoria. El museo de San Telmo, quizá por demasiado museo, pasa sus días en desolada quietud, vecino al estruendo del mar. Por ello, por su soledad, el claustro de San Telmo es casi un refugio romántico para paseantes pensativos, dentro de esa rítmica y turística perfección de la ciudad donostiarra. Ahora, con las «conferencias-conciertos», la inquietud asoma desde el jardín a la gran sala de la Abadía. Los escolistas, simpáticamente refugiados en un hábito sencillo y pardo, van y vienen ordenando todos los detalles. Sin ellos, la vida musical de San Sebastián se acostaría demasiado en la rutina; al felicitarlos les deseamos ese viaje a Madrid que bien puede colmar sus anhelos de cuatro años.

Se necesita local muy amplio para grandes oficinas
OFERTAS: APARTADO CORREOS, N.º 259.

Crónica de Lluchmayor

IGLESIA PARROQUIAL
Boletín semanal religioso.
Domingo, 8.—A las 10, Tercia. A las 10:30, Misa solemne con sermón. A las 17, rezo. A las 17:30, rosario con Exposición.
Días laborables.—Misas de turno. A las 8:30, Misa Mayor. A las 18:30, rosario con Exposición.
Jueves, 12.—Día de la Hispanidad y Fiesta del Pilar. A las 8:30, Misa con órgano y cánticos organizada por la Acción Católica y be. samanos final presidido por las Autoridades. A las 9, Misa Mayor.

IGLESIA DE SAN BUENAVENTURA
Actos religiosos.
Domingo, 8.—A las 8:30, Misa de Comunión general reglamentaria para los terciarios y jóvenes seraficos. A las 4 tarde, rosario y visita mensual con plática por el Padre Director.

BENDICION DE UN CUADRO
El día 29, festividad del Patron y Titular San Miguel Arcángel, antes de la Misa Mayor, bendijo el señor Económico Arcipreste Rdo. don Pedro Antonio Matheu, un nuevo cuadro mural de 1750 metros cuadrados «La Asunción», de Guido Reni, de la Pinacoteca antigua de Munich, copia del Profesor de Pintura de esta don Mateo Taberner Oliver, que reseñamos anteriormente.

CASA SINDICAL COMARCAL
Elecciones Sindicales.
Se desarrolla por parte de la Casa Sindical gran actividad con motivo de las anunciadas elecciones sindicales que se celebrarán próximamente, notándose gran afluencia de empresarios, artesanos y productores. Es de esperar sea un éxito completo la celebración de las mismas a juzgar por los preparativos y la actividad persistente.

TEATROS Y CINES
«Patronato Social Femenino».
Presenta a Hilde Krahl en «Anuschka» con Elise Aulinger y Beppo Schwager. De complemento «Dama de Compañías» con Della Garcés y Esteban Serrador y Noticiero NO-DO.

NUEVO ESTABLECIMIENTO
Tienda de tejidos.
Domingo día 1.º del corriente inauguró don Juan Mut Mir en esta ciudad una nueva y moderna tienda de tejidos, sita en la calle de la Fuente n.º 25. Efectuó la bendición del local el Rdo. P. Se. Convento de San Francisco. Los invitados fueron obsequiados con un vino español.

DEPORTES
Ajedrez.
Van perfilándose en el Campeonato local de Ajedrez, tan acerta-

REPARACION DE TODA CLASE DE ARTICULOS DE GOMA
TALLERES VULCANO
CLINICA DEL NEUMATICO
CALLE ARAGON 71 - TEL. 1791 - PALMA DE MALLORCA

S. E. U.
Academia «Juan Barbará»

Los Grupos Sindicales de Colonización

Por Manuel Prados y López

UNO de los problemas españoles más difíciles y más apremiantes a la vez ha sido en todos los tiempos el del campo. Complicadísimo, propio al tira y afloja de una política profesional y de circunstancias, planteado sin sentido de colaboración, de unidad, ni de permanencia, el problema del agro «estaba mejor sin resolver», como un argumento doloroso, como un arma innoble para los paladines del río revuelto.

La Falange abordó la cuestión fundamental seriamente, con dolor y con esperanza, aportando la fórmula del amor y la justicia, la fórmula de lo nacional y lo social, considerando la tierra «con el sentido profundo, severo y ritual de la georgica» y al hombre, portador de valores eternos.

Con ardor de fervorosa y con la razón de la virtud y la gracia de la doctrina, con la alegría que se pone en el cumplimiento de las más importantes consignas, fué creada la Obra Sindical de «Colonización», como organismo vital y responsable, encargado de la reforma económica y social de la agricultura preconizada por el Fundador. Para ello comenzó por estimular o suplir la iniciativa privada, colaborando en la labor de los organismos estatales consagrados también a la gran reformadora.

Muchas son las dificultades que la Obra de Colonización encuentra desde sus actuaciones iniciales. Ante los generosos anhelos se alzan los hábitos de los campesinos, su extrañeza por el nuevo sistema jerárquico su desconfianza, no siempre injustificada, ni siempre fruto de ignorancia.

La Obra Sindical de Colonización no se desanima por la magnitud y calidad de los obstáculos, sino que emprende con tenacidad sus jornadas misioneras, afanándose en la formación de empresarios agrícolas, enseñanza de los cultivos y aprovechamientos agrícolas e industriales capacitación administrativa y técnica de los productores, definición y valorización de zona económicas, orientación y fijación de los movimientos migratorios, de la población campesina, creación de unidades económicas de explotación, gestión, información y auxilio económico, técnico y financiero a obras y servicios de interés económico social y carácter agrícola, etc., etc.

La Ley de Colonizaciones de Interés Local, de 25 de noviem-

bre de 1940, no regula la forma de agrupación de los productores agrícolas a fin de obtener los auxilios económicos ofrecidos para obras que alcanzasen un límite máximo de presupuesto de 30.000 pesetas en casos individuales, y de esa misma suma multiplicada por el número de beneficiarios en casos de obras acometidas por particulares agrupados.

Pero la Obra de Colonización, conocedora de la idiosincrasia de muchos de esos beneficiarios y a fin de evitar los peligros de la dispersión o mal aprovechamiento de los recursos económicos — peligros de que ya se tenía lamentable experiencia—; la Obra de Colonización, que surgió para superar lo difícil, salvando las posibilidades de éxito del riesgo del desaliento, propuso a la Delegación Nacional de Sindicatos que interesara del Ministerio de Agricultura las órdenes necesarias para que los grupos de productores beneficiarios del auxilio del Instituto Nacional de Colonización, tuvieren que solicitarlo por conducto de la Obra Sindical.

Por Orden de 11 de junio de 1941, se accedió a tal instancia, estableciéndose una eficaz colaboración de la Obra Sindical y el Gobierno con indiscutible ventaja para el campesino y para la tierra revalorizable. Fué un triunfo del «sentido profundo, severo y ritual de la georgica» y de la interpretación del «hombre portador de valores eternos» triunfo de lo fundamental al través de un triunfo de organización y cooperación.

Advertidas las dificultades para constituir agrupaciones de productores con ocasión de una obra o mejora, así como para conservar la unidad económica que esa obra representa, se fundaron los Grupos Sindicales de Colonización cuya finalidad no se extingue con la ejecución de la obra o mejora y que constituyen organismos vitales, capaces de acomodar la ingenuidad y hasta la insociabilidad de los beneficiarios a la necesidad de tramitaciones y contrataciones indispensables.

Los Grupos Sindicales de Colonización integrados en el seno de la Hermandad de Labradores, han resuelto el problema de relación entre el hombre del campo y el Estado al través de la Obra Sindical, celosa de que ninguna buena semilla se pierda en los surcos recién abiertos por los hombres de buena voluntad.

Orden relacionada con las Elec-

ciones Sindicales. Los vicepresidentes, Secretarios y Vocales de las Juntas provinciales y locales de Elecciones, se reputan funcionarios públicos en el desempeño de sus funciones. Los Gobernadores Civiles podrán sancionar con multas de 500 a 5.000 pesetas a los funcionarios dependientes de su autoridad y a quienes se confiera esta cualidad, cuando dejen de prestar la debida cooperación al desarrollo normal de las elecciones. Se señalan también las sanciones en que incurrirá el elector que sin causa legítima dejase de emitir su voto. Ordenes acordadas en Consejo de Ministros sobre sanciones por incumplimiento de legislación en materia de abastos.

EDUCACION NACIONAL: Se anuncia la convocatoria para el segundo y tercer año de Magisterio.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Se dispone la intervención de nueva de merluza utilizada para la pesca. Será intervenida toda la nueva de merluza en los puertos de la península y de la merluza y corvina en los de Canarias, para su transformación íntegra en raba correspondiente al pescado de ilchas especies capturado y traído a bordo de embarcaciones de rcalo.—Cifra.

Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana:

PRESIDENCIA.—Ordenes acordadas en Consejo de Ministros imponiendo sanciones por incum-

Serán sancionados los que sin causa legítima dejen de emitir su voto

Disposiciones oficiales

DIARIO DEL EJERCITO
Madrid.—El diario del Ministerio del Ejército designa para el mando del Grupo de fuerzas Regulares Indígenas de Caballería de Tetuán n.º 1, al coronel de la propia arma don Jesús Varela de Castro, y para Jefe de Intervención de la Capitanía General de Canarias al coronel Interventor don Manuel Lambarri Yanguas.—(Cifra).

Madrid.—El «Diario del Ministerio del Ejército» dispone para el mando de la zona de Reclutamiento 31 al Coronel de Infantería don Luis Muñoz Valcarcel, para la zona de reclutamiento núm. 32 el Coronel de Infantería don Matías Solchagaza; para el mando de la Caja de Reclutamiento n.º 9 al Coronel de la escala complementaria don Fernando Alvarado Maldonado, y para el mando del Batallón de Cazadores de Montaña de Barcelona al Teniente Coronel don Fernando Hernández Alvarez.—Cifra.

BOLETIN DEL ESTADO
Madrid.—El «Boletín del Estado» dispone:

PRESIDENCIA: Ampliase la comisión interministerial nombrada para proceder al estudio de la propuesta de las normas básicas para la aplicación en los tres Ejércitos de la Ley de 14 de Diciembre de 1942 sobre el Seguro de Enfermedad.

Orden relacionada con las Elec-

Artes de San Fernando en los que los arquitectos portugueses y españoles se pusieron en íntimo contacto.—Efe.

7 DE OCTUBRE Nuestra Señora del Rosario

Por Fray MAURICIO DE BEGONA, Capuchino

Quince cuadros evangélicos y celestiales debajo de cada uno de los cuales ponemos el brillante de un padrenuestro, las rosas de las diez avemarías y la perla de un gloria; y rodeándolo todo, como una guirnalda, las volantes invocaciones y elogios apasionados de la letanía: esta es la hermosa devoción del Santo Rosario.

Los cuadros son: un ángel que habla a una siempre virgen aún después de ser madre; Santa Isabel que recibió en el umbral de su casa a su prima María; un Niño recostado en un pesebre entre San José y la Virgen; una madre que ofrece a su hijo al Señor en el templo, y un niño que enseña a los doctores; el Hijo de Dios ante el cáliz de amarguras en el Huerto de los Olivos; el Hijo de Dios flagelado; el Hijo de Dios coronado de espinas; el Hijo de Dios con una cruz hacia un monte por una calle de amargura; y el Hijo de Dios crucificado y muerto sobre esa cruz; pero ahora ya, el Hijo de Dios y del Hombre triunfante sobre un sepulcro; el Hijo de Dios y del Hombre ascendiendo a los cielos; una blanca y ardiente paloma entre lenguas de fuego que señala la infusión del Espíritu Santo sobre María y los Apóstoles; la divina mujer Virgen y Madre que es suida al paraíso, y esa misma Virgen y Madre coronada en la gloria por la Santísima Trinidad. Ante la contemplación de estas maravillosas escenas, el alma fiel cristiana, devota de María, reza el Padrenuestro, la oración de la augusta verdad de Dios, del universo y de nuestra vida humana; repite intensamente, sin cansancio, con amor reiterativo, las palabras que el Ángel dijo a la Virgen en aquella primera escena, sublime exordio a todas las demás recita con impulsos de canto glorificador y agradecido el Gloria, y prorrumpe en los elogios latinos de la más excelsa de las criaturas; Sancta María, Mater divinae gratiae, Mater inviolata, Rosa mística, Regina pacis. ¡Puesto que el Rosario es así, bien merece que sea nuestra devoción mariana predilecta!

Pero además el rosario tiene para nosotros una realidad histórica y un valor de presente.

Una doble realidad histórica que la Iglesia nos recuerda en la lectura del Oficio Divino: «Cuando la herejía de los albigenses hacia estragos en la región de Tolosa, de Francia, y cuando más parecía afanzarse, Santo Domingo, que acababa de fundar la Orden de Predicadores, se dedicó a luchar con todas sus fuerzas contra tal herejía. Para obtener un resultado más eficaz, imploró con todo fervor el auxilio de la bienaventurada Virgen a cuya dignidad atacaba ignominiosamente el tal error y cuyo poder está destinado a destruir todas las herejías. Como la Santísima Virgen —según consta históricamente— le recomendase la predicación del Santo Rosario a los pueblos, como singular remedio contra las herejías y los vicios, fué admirable con qué fervor del alma y con qué felices resultados cumplió el encargo». El otro hecho histórico también nos lo recuerda el mismo Oficio Divino: «De esta saludable devoción resultaron innumerables frutos para la sociedad cristiana. Entre ellos, hay que numerar aquella victoria que el santísimo Pontífice Pío V y los príncipes cristianos por él enardecidos consiguieron cerca de las islas Equinadas sobre el poderosísimo señor de los Turcos. Pues el mismo día que se consiguió la victoria era el día en que las cofradías del Santísimo Rosario hacían por todo el orbe católico sus acostumbradas proesiones rezando las preces de costumbre. Por esto, no sin razón se atribuye a estas preces tal victoria».

El Santo Rosario aparece ligado a nuestras empresas españolas de la Cristiandad, de un modo particular a esta de Lepanto. El Cardenal Gravela dijo a Don Juan de Austria al presentarle el estandarte azul, que tenía por blasón la figura de Cristo Crucificado: «Toma, dichoso príncipe, la insignia del verdadero Verbo Humano»: toma el viviente signo de la Santa Fe, cuyo defensor eres en esta empresa. El te dará una victoria gloriosa sobre el enemigo impio, y por tu mano será abatida su soberbia, Amén». Tiene razón un historiador moderno al comparar este momento con aquel de Clermont que inició las Cruzadas. Hoy también el mundo necesita una nueva Cruzada tan eficiente en el orden espiritual como la de Lepanto y mucho más. Las palabras de nuestro Santísimo Padre el Papa Pío XII y las milagrosas y providenciales manifestaciones del amor de María, singularmente en Fátima, reclaman de todos los fieles una vuelta a la vida pura del hogar con la devoción tan católica y española del rezo del Santo Rosario.

Artes de San Fernando en los que los arquitectos portugueses y españoles se pusieron en íntimo contacto.—Efe.

Todos los periódicos de LISBOA dedican largas informaciones a los actos luso españoles

Lisboa.— Todos los periódicos dedican largos reportajes a la inauguración del Congreso luso-español para el progreso de las ciencias y publican íntegro el discurso de Ferreiro subrayando al final en que en nombre del Gobierno y suyo saludó a España y a sus hombres de Ciencia e hizo votos porque no se enfriaran las relaciones entre ambos países. También dedican columnas a los actos de la Academia de Bellas

Arriba

el gran diario madrileño, adelanta a las provincias españolas, con su servicio de ediciones, las últimas noticias de todas partes.

plimiento de la legislación vigente sobre abastos.

TRABAJO.— Ordenes designando para los cargos de Director y Secretarios técnicos del Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad en el Trabajo a Alberto Palanca, Diego Hernández Pacheco y Federico Marcos Castro. Orden modificando algunos artículos de la reglamentación nacional de la industria del plomo. Con carácter transitorio se establece en dicha industria el plus de asistencia al trabajo de dos pesetas para el personal minero interior y una peseta para el del exterior.—Cifra.

Visiten la interesante Exposición de

Maquinaria en general. Herramientas finas de todas clases. Bronces fosforosos primera calidad. Cores cuero y goma. Brocas, machos y escariadores todos calibres. Sierras para madera y metales. Muebles esmeril y carborundum de todas formas. Motores eléctricos de 1/2 a 15 caballos.

A. Bibiloni
Aragón, 14 Teléfono 1705

Preparación para ingreso en la Academia General Militar, Academia del Aire y Escuela de Ayudantes Ingenieros Aeronáuticos, bajo la dirección técnica del: Excmo. Sr. D. Ricardo Fernández de Tamarit.

Preparaciones para Escuela de Aparejadores, Correos, Telégrafos, Profesorado Mercantil, Electricidad, Oposiciones varias, clases de contabilidad y Cultura general.

PROFESORADO COMPETENTE. — CUOTAS MINIMAS.

ESTUDIANTES. — OBREROS. — EX-COMBATIENTES: ACUDID A VUESTRA ACADEMIA.

DEPORTES

Ayer llegaron los jugadores del Celta de Vigo que el domingo se enfrentarán al C. D. Mallorca

Una entrevista con su delegado y entrenador Carlos Platko.-Confianza absoluta en el triunfo.-No admiten siquiera la posibilidad del empate...

Desde ayer, se encuentran en Palma, los jugadores del Celta de Vigo, que el próximo domingo serán adversarios del Mallorca en el encuentro correspondiente a la II División Nacional de Liga.

El equipo viene dispuesto al parecer, a llevarse los dos puntos en litigio, y como así rezaban las noticias que teníamos, quisimos que nos las confirmaran ellos mismos.

Apenas iniciada la marcha hacia su cuartel general, nos advirtieron que se encontraban en Palma, paseando y haciendo algunas gestiones relacionadas con su viaje de regreso. Dimos con algunos de ellos en las terrazas del Bar Bosch, y a los otros les localizamos frente a Casa Codina. Unos amigos de Alaró, que al parecer tenían cierta relación con el Delegado coruñés, nos presentaron y facilitaron de paso nuestra labor informativa.

Tras impresionar las fotos de rigor, que aparecerán D.m. en nuestra edición del domingo, hablamos del encuentro de Buenos Aires.

Don Celso Pérez, delegado del Celta de Vigo en esta excursión, se apresura a decir la confianza que tienen en su equipo. No nos impresionó ni la victoria sobre el Baracaldo, ni esta ventaja mínima por la que sucumbió el equipo isleño en Sevilla. Es mas, creemos que el Betis no se encuentra en muy buena forma. Verdad Muruaga?

Muruaga que está junto al delegado, no parece muy conforme con sus afirmaciones categóricas y se apresura a desmentirle. Dice que el Betis se encuentra en su mejor forma y que es preciso recordar que no hace muchas fechas le venció al Córdoba, nada menos que por 9-0.

Desde luego estas afirmaciones de Muruaga no sirven para aplacar el sano optimismo del Sr. Pérez, quien por otra parte, medio en broma medio en serio dice que espera la victoria de los suyos. Para consolarlos —agrega— dejámoslos que cuando vengáis a Vigo solo se os gane por la «minimía».

Como intentáramos nosotros hacerles ver que el Mallorca podría tal vez empatar o ganar inclusive, nos contestaron: «E inadmisible totalmente. Nosotros tenemos un equipo joven... pero al fin y al cabo de «primera División», y esto tiene que verse. Aparte ya el hecho de que llueva, con el que no contamos ni creemos haga falta».

Ya ve Vd. en Santander Allí se jugó por parte de los recién ascendidos, de cualquier manera, en cambio pudimos arrancarnos un valioso punto.

En vista de tanto optimismo, no quisimos seguir importunán-



Todo un primera División que contendrá mañana con el Mallorca en «Buenos Aires»

doles y solo les preguntamos que equipo se habían traído.

Ha venido el completo, a excepción de Fuentes, que se encuentra lesionado de un tobillo y de Deva el veterano defensa, aunque para muchos cumple más el que hemos traído para sustituirle.

La expedición está compuesta por:

Celso Pérez, Delegado
Cabezo e Hidalgo, porteros
Cons y Tito, defensas
Santor, Trugillo y Yayo, medios

Venancio, Muruaga, Pahiño, Areitio y Roig, delanteros

Entrenador, Carlos Platko.
Nos despedimos del delegado del Celta y los jugadores que le acompañaban, con la certeza de que vienen dispuestos a por la victoria y que habrá de serles muy difícil a los mallorquinistas conseguir no ya el triunfo sino el empate.

Más tarde y por la fisonomía, reconocimos al hermano de Esteban Platko el que fue entrenador del Constanca. Es más espigado que él, más alto y delgado.

Tan atento como Esteban, atien de a nuestras preguntas.

Desde luego —nos dice— se que ha existido una equivocación con mi hermano. Le pedimos una ex-

plicación acerca de su familia y nos dice:

Somos cuatro hermanos. Tres, nos dedicamos al entrenamiento de equipos y otro se encuentra actualmente trabajando en la Hispano Suiza, de Barcelona. Mi hermano Eseban, sigue ac-

tuando como entrenador en el Granada, el Platko que fué famo-

so portero del Barcelona, vive actualmente en América y está entrenando al River Plate. Yo me llamo Carlos, actué como medio centro en el equipo de Hungría, pero luego me convertí en comodín del equipo ya que me hacían jugar indistintamente en varios puestos.

Como entrenador he estado en el Recreativo Onuba, pasé luego al Valladolid y actualmente ya ve, al frente de las huestes del Celta. Por cierto, que al cesar mi hermano Esteban como entrenador del Constanca, estuve en tratos con la dirección del Mallorca para hacerme cargo de la dirección de este equipo, pero aun cuando habíamos llegado ya a un acuerdo, no pude por razones imposibles de solucionar desplazarme a la isla.

Platko, que es muy parco en el hablar, no hace referencia en ningún momento al partido del domingo, sabe que tiene a sus muchachos preparados y espera

Pocos son los momentos que faltan ya para que, toda esa afición numerosa e incondicional del fútbol vea despejada una gran incógnita. De Porreras no; llegan noticias dando fé que los ámbrosos son grandiosos y la seguridad en la victoria inmensa. Sus éxitos les dan campo al optimismo sin pecar de exagerados. No es equipo el Porreras que se deje influir por campo o ambiente, sale decidido a jugarse los puntos en la lucha y sus actuaciones son garantía de buenos partidos. De ello podremos cerciorarnos personalmente mañana viéndole frente al Soledad.

Y de los palmesanos que? Es necesario que repitamos lo que todo deportista sabe? De su entusiasmo. De la brillante campaña recién emprendida. De los resultados rotundos y decisivos... No creemos háyase dado al olvido la reciente victoria sobre el potente Antoniana. No dudamos de la potencialidad del Porreras, únicamente aventuramos que grande, muy grande tendrá que ser el esfuerzo que le entregue la victoria. Hasta hoy, el Soledad es un equipo invencible en su campo, y si mañana rompese o no la tradición, estamos seguros que ambos equipos habrán deparado un gran partido a los numerosos aficionados.

Dicho partido empezará a las 10'30 de la mañana.

A este novel conjunto, se enfrentará el Mallorca que no dudamos hará lo posible para conseguir esta vez también el triunfo, e ir afianzándose para conseguir la cabeza de la clasificación en esta Copa Presidente.

Así pues es de esperar que esta tarde el Campo de Son Vallori se verá sumamente concurrido, unos para apreciar los futuros valores de sus reservas, y todos en general, también para ver a estos nuevos elementos del Alcázar, que según referencias algunos de ellos han dado ya que hablar y están siendo solicitados por algún club isleño de Categoría Nacional.

Se nos comunica que los socios del C. D. Mallorca, pagarán entrada especial de socio, y para los demás aficionados los precios serán sumamente económicos.

EL CELTA

de ellos el rendimiento apetecido. Mas azezado a las cuestiones futbolísticas, admite la posibilidad de que no todo salga bien y que en un momento dado se produce lo imprevisto.

Los del Celta han tomado ya sus precauciones, han visitado el campo de Buenos Aires saben que clase de terreno posee el Mallorca y hasta las dimensiones de la hierba. Así de enterados están y así de optimistas también. Esperemos que no todo salga como esperan y que los nuestros tal y como pudieron vencer a un Sabadell —que también era de I División— puedan hacer un buen papel frente a este gran equipo que es el Celta de Vigo.

Y nada más esperemos que la estancia entre nosotros, sea a los jugadores del Celta todo lo grata que esperamos y que el domingo en Buenos Aires, nos deparen el gran encuentro que suponemos.

La jornada de mañana

I DIVISION
Barcelona-Granada
Aviación-Castellón
Sevilla-Sabadell
A. Bilbao-Murcia
Valencia-Gijón
D. Coruña-Madrid
Oviedo-Español.

II DIVISION
MALLORCA-Celta
Zaragoza-CONSTANCIA
Xerez-Ferrol
R. Sociedad-Baracaldo
Alcoyano-Betis
Hércules-Leonesa
Ceuta-Santander.

III DIVISION
(V Grupo)
Granoers-A BALEARES
Lérida-Júpiter
Tarragona-Levante
San Martín-Reus
Tarrasa-Gerona
CAMPEONATO REGIONAL
Alcázar-Mallorca (hoy)
Constancia-Antoniana
Nacional A-Menacor
Poblense-España
Soledad-Porreras.

El Soledad - Porreras de mañana

Pocos son los momentos que faltan ya para que, toda esa afición numerosa e incondicional del fútbol vea despejada una gran incógnita. De Porreras no; llegan noticias dando fé que los ámbrosos son grandiosos y la seguridad en la victoria inmensa. Sus éxitos les dan campo al optimismo sin pecar de exagerados. No es equipo el Porreras que se deje influir por campo o ambiente, sale decidido a jugarse los puntos en la lucha y sus actuaciones son garantía de buenos partidos. De ello podremos cerciorarnos personalmente mañana viéndole frente al Soledad.

Y de los palmesanos que? Es necesario que repitamos lo que todo deportista sabe? De su entusiasmo. De la brillante campaña recién emprendida. De los resultados rotundos y decisivos... No creemos háyase dado al olvido la reciente victoria sobre el potente Antoniana. No dudamos de la potencialidad del Porreras, únicamente aventuramos que grande, muy grande tendrá que ser el esfuerzo que le entregue la victoria. Hasta hoy, el Soledad es un equipo invencible en su campo, y si mañana rompese o no la tradición, estamos seguros que ambos equipos habrán deparado un gran partido a los numerosos aficionados.

Dicho partido empezará a las 10'30 de la mañana.

A este novel conjunto, se enfrentará el Mallorca que no dudamos hará lo posible para conseguir esta vez también el triunfo, e ir afianzándose para conseguir la cabeza de la clasificación en esta Copa Presidente.

Así pues es de esperar que esta tarde el Campo de Son Vallori se verá sumamente concurrido, unos para apreciar los futuros valores de sus reservas, y todos en general, también para ver a estos nuevos elementos del Alcázar, que según referencias algunos de ellos han dado ya que hablar y están siendo solicitados por algún club isleño de Categoría Nacional.

Se nos comunica que los socios del C. D. Mallorca, pagarán entrada especial de socio, y para los demás aficionados los precios serán sumamente económicos.

Preparativos del Palma - Regatas de mañana en el Tirador

Ayer se entrenaron por última vez, los equipos del Palma y Regatas, ante el partido decisivo que deben disputar mañana en la magnífica pista del Veloz Sport Balear.

En las filas del Palma, todo es optimismo, ya que esperan lograr una victoria, pues tienen en cuenta el partido jugado el pasado domingo en su campo. Han celebrado varios partidos de entrenamiento contra su reserva y al parecer todo funciona bien, y quien sabe si a lo

ARRIBAS encargado de la dirección del CELTA-MALLORCA

Nos enteramos ayer de que el colegiado que ha sido designado para la dirección del encuentro Celta-Mallorca es Arribas del colegio catalán.

Arribas es conocido de la afición balear por haber actuado ya en otras ocasiones en nuestros campos.

mejor en este encuentro vencerá, Lorenzo Leza, de su forzada ausencia.

Por su parte el Regatas ha descuidado, también se ha entrenado, y esperan una vez más, su magnífica actuación en el recinto de la FERIA de Muestras, y dar otra victoria sobre su rival. También han jugado unos partidos de entrenamiento y han probado diferentes alineaciones, para poder sacar el máximo de rendimiento a los jugadores disponibles.

Los dos bandos están seguros de lograr la victoria, y nos vemos a decir que en esta ocasión, las fuerzas están igualadas y que la victoria se ha de decidir por un margen, para quien al final, encuentro resulte vencedor, y adjudique el primer puesto este interesante Torneo, en el cual se han disputado los trofeos donados por la Comisión Ejecutiva de la II Feria de Muestras.

El partido, que como hemos dicho anteriormente se celebrará en la pista del Velódromo Tirador, dará comienzo a las 11'30 de la mañana. En nuestra edición de mañana daremos conocer las probables alineaciones de los dos equipos.

Mañana en el Hipódromo desarrollará un gran programa

Con dos de las seis pruebas que se anuncian sobrepasando el número de inscripción de los diez ejemplares, el programa de la reunión hipica de mañana ofrece de antemano un enorme interés. Seguramente habrá de ser desarrollado en medio de una gran expectación, no solamente justificada por lo numeroso de la alineación, sino sobre todo por la calidad de los productos que van a actuar.

Hemos de ver la hazaña de «J. Pirata» que ha de enfrentarse con dos grupos de contrincantes, tomando parte en dos de las pruebas, lo que es una demostración de la confianza que tiene depositada en el su propietario. En cual de las dos categorías quedará clasificado para lo sucesivo? ón la una, a causa del handicap, aparece el último a alinearse, y en la otra el primero. No deja de tener gran interés una prueba de esta especie.

Por otra parte, siempre hemos creído que las carreras de los caballos de pequeña alzada tienen un atractivo especial. Hay que ver como luchan por el premio y lo simpático que resulta verles a toda velocidad pero al mismo tiempo a velocidad tan relativamente pequeña. De nuevo mañana presenciaremos una de estas carreras, con doce contrincantes y dotada de cuanto se pueda pedir en esta manifestación deportiva.

También supera a la cifra de los diez inscritos la última prueba que vuelve a ser la de los productos más veloces. Vuelve «Arberive» a la pista, y hará cuanto sea necesario para vencer a los que ordinariamente compiten. Creemos que esta vez «Denise de Sorteval» no tendrá la mala suerte que el domingo último, y esperamos que «Bologne», «Alrededor» y «Días Irac» serán temibles contrincantes para «Davosin», «Diabolín II», «Divette V», «Ingrato», etc. Se nos presenta una carrera de excepcional interés.

La primera prueba será lanzada a las tres de la tarde, abriéndose el Hipódromo a las dos y media.



¡Cuánta ropa estropean! Pero el lavado influye también en la conservación de las prendas infantiles, castigadas por jabones cáusticos. Lávalas con LIBEL, el preparado jabonoso neutro que deja la ropa limpia, resistente y bien conservada, sea de seda, hilo, lana o algodón.

Paquetes en los comercios

LIBEL

Lavado perfecto de prendas finas



Depósito en Baleares: FRANCISCO SALAS R. Pza. Cuartera, 17. Tel. 2004. PALMA DE MALLORCA

La carrera «Comercio e Industria de Sóller»

Ha sido aplazada hasta el día 22 del actual

Por motivos de organización ha sido aplazada hasta el próximo día 22 del corriente la Gran Carrera Nacional Mixta titulada «Comercio e Industria de Sóller» anunciada en estas columnas estos últimos días.

Al propio tiempo ha sido modificado el recorrido de la misma, concretándose, por tanto, aquella a 50 vueltas al trayecto por las calles de José Antonio Cetre, Camp Llarg, carretera de Deyá, José Antonio, siendo el total de unos 85 kilómetros. La puntuación será de 5, 4, 3, 2 y 1 en cada sprint, que será a tres vueltas y en la última.

A pesar de todo, se conservan

los elevados premios, sólo que su distribución será la siguiente: 500 pesetas y copa del Ayuntamiento, 350, 200, 100, 75, 60, 50, 40, 30 y 20 pesetas.

Por el entusiasmo que existe en esta ciudad ante el anuncio de esta carrera no es aventurado adelantar que se ofrecerán numerosas y valiosas primas.

Oportunamente publicaremos el Reglamento de la carrera, advirtiéndose que para inscripciones pueden dirigirse los solicitantes a la Comisión organizadora del Circuito Sollerense, antes de las 24 horas del próximo día 21 del corriente.—R. F.

DOMINGO 8 **A LAS 4'15**

CAMPO BUENOS AIRES

Campeonato Nacional II División Liga

CELTA = MALLORCA

Despacho de entradas y localidades: Sábado y domingo, oficinas C. D. Mallorca y Café Triquet. Domingo mañana, Café Suizo y Café Arrabal

Exposición de Industrias Insulares (Sección Festejos)

Grandes Verbenas

Para hoy sábado y mañana domingo, días 7 y 8 del actual, han quedado organizadas DOS GRANDES VERBENAS, en el Recinto de Festejos o en su caso en los Salones de la Exposición, últimas que se celebrarán, que el día 8 quedará clausurada definitivamente la Exposición.

Y como colofón, en dichas Verbenas se efectuarán regalos valiosísimos, mediante sorteo, valorados en más de 5.000 pesetas en conjunto; entre ellos figura una espléndida vajilla de la casa «La Vajilla» y un elegantísimo mono de los Almacenes Bauzá.

ADQUIERA CAFÉ CARACOLILLO. ¿DONDE? EN LA EXPOSICION. YA QUEDA MUY POCO.

Comentarios

Elecciones Sindicales, no otra cosa

Las elecciones sindicales convocadas para fecha próxima no deben ser interpretadas como una forzosa concesión al ambiente. De ninguna manera cabe esperar de ellas consecuencias plebiscitarias, de mayor o menor alcance político. Sino todo lo contrario, ya que con estas elecciones quedan perfectamente desdoblados dos campos: el político y el social económico, y en el bien entendido de que este contraria como hasta aquí sucediendo a aquél, pues la Economía como los Sindicatos, están ordenados a servir a la comunidad nacional, a la Unidad de Destino—que es España—y solamente el Mando político es el que ha de señalar, en cada ocasión la naturaleza de este servicio al que han de plegarse los intereses económicos.

Es conveniente evitar confusiones. Pierden el tiempo los aficionados a involucrar cuestiones de sí, bien diferenciadas, y resulta pueril a estas alturas imaginar otras consecuencias que los puramente derivadas de su especialísimo carácter; de esa esfera limitada y concreta a que se ciñen las elecciones sindicales. Ahí radica cabalmente lo que las singulariza y distingue en su realidad y alcance, de todos los demás comicios de que podamos hacer memoria. Porque, no es el simple ciudadano el que va a emitir su voluntad, sino el productor como tal, productor y para los fines que a la producción atañen. No se enfrentan facciones, sino que se convoca simplemente a los productores para que se hagan cargo de sus propios intereses económicos a través de una representación personal que nadie mejor que ellos pueden elegir co. acierto, y mediante ello, dar a la producción española la representación más idónea para su desarrollo.

Los comicios en su punto para evitar torcidas inteligencias. Las elecciones sindicales que se celebrarán el 22 de este mes, no son otra cosa que el resultado de unas premisas que el régimen libremente puso al frente de sus postulados sobre el orden económico-social de la España salida del caos marxista, y por tanto nada tienen que ver con unas elecciones políticas a la antigua. Pura y simplemente, entrega de la responsabilidad directa de la producción española a los productores que en ella gastan su energía. Yerran de medio a medio los que imaginan otras cosas.

Los comicios en su punto para evitar torcidas inteligencias. Las elecciones sindicales que se celebrarán el 22 de este mes, no son otra cosa que el resultado de unas premisas que el régimen libremente puso al frente de sus postulados sobre el orden económico-social de la España salida del caos marxista, y por tanto nada tienen que ver con unas elecciones políticas a la antigua. Pura y simplemente, entrega de la responsabilidad directa de la producción española a los productores que en ella gastan su energía. Yerran de medio a medio los que imaginan otras cosas.



fotos
SEMANARIO GRAFICO
DE MÁXIMA ACTUALIDAD

¿Para decorar vuestra casa con un sentido armonioso y confortable? Consultad las páginas de interiores y decoración de "MEDINA".

GAS Y ELECTRICIDAD, S. A.

Ponemos en conocimiento de nuestros abonados de gas, que a partir del próximo domingo, se reanuda el servicio restringido de gas, con el horario acostumbrado.

Teniendo conocimiento de que en algunas instalaciones se ha sustraído parte de la tubería, se encarece a los señores abonados, que revisen su instalación, y en caso de notar alguna anomalía avisar urgentemente a nuestro servicio de "RECLAMACIONES" con el fin de evitar consecuencias perjudiciales.

Delegación Provincial de Sindicatos

De gran interés para las Empresas de esta capital y pueblos de la provincia

ORDEN DEL MINISTERIO DE TRABAJO DE 28 DE SEPTIEMBRE DE 1944 POR LA QUE SE DISPONE LA PRESENTACION POR PARTE DE LAS EMPRESAS DE LOS SUBSIDIOS FAMILIARES Y DE VEJEZ EN LAS CENTRALES NACIONAL SINDICALISTAS

Limo, Sr.: A solicitud de la Delegación Nacional de Sindicatos, para el mejor desempeño de su servicio. Este Ministerio ha tenido a bien disponer:

ARTICULO 1.º — Todas las empresas de cualquier clase y categoría, afiliadas a los regímenes de Subsidio Familiar y de Vejez, tanto si realizan la liquidación de sus cuotas mensualmente, como si lo hacen en régimen de administración delegada, vendrán obligadas en el próximo mes de octubre y antes de realizar las correspondientes liquidaciones y pagos de las indicadas cuotas, a presentar en las Centrales Nacional Sindicalistas respectivas, los impresos que para las expresadas operaciones de liquidación y pago están establecidos por la Caja Nacional de Subsidios Familiares y Servicio Nacional de Vejez, a efectos de que por aquéllas se tome la oportuna constancia de las Empresas y número de productores encuadrados actualmente en las mismas, devolviéndose los ejemplares debidamente sellados para su presentación normal en las Cajas Liquidadoras de ambos Subsidios, requisito sin el cual no serán admitidos para el pago.

ARTICULO 2.º — Con carácter excepcional y a efectos de facilitar el cumplimiento de lo dispuesto y lograr la precisa efectividad, durante el próximo mes de octubre, se amplia a quince días hábiles el plazo de diez, establecido normalmente para la liquidación de las cuotas de los Subsidios Familiares y de Vejez, para las Empresas de la liquidación mensual y se reduce al mismo plazo de quince días el de treinta establecido para las Empresas que lo hacen trimestrales.

ARTICULO 3.º — Los Delegados Provinciales de Trabajo, a instancia de los Delegados Sindicales Provinciales, podrán disponer en cada caso la no aplicación de esta Orden cuando no fuese precisa.

Lo que digo a V. I. para su conocimiento y efectos.
Madrid, 28 de septiembre de 1944.

GIRON DE VELASCO
(Boletín Oficial n.º 273)

Las empresas de esta capital que de conformidad con la anterior orden ministerial, deben presentar por su sellado en las C. N. S. Provinciales los impresos para realizar las liquidaciones de sus cuotas para los Subsidios familiares y de Vejez, deberán efectuar este trámite mediante presentación de sus liquidaciones en los Sindicatos Provinciales, Gremios y Hermandades en las que las mismas por razón de su actividad se encuadran.

Para mayor comodidad de las referidas empresas, se ha montado una oficina de información en el entresuelo de la C. N. S. Provincial (Avda. Alejandro Rosselló n.º 103), que orientará a las mismas con respecto al Sindicato al cual deben acudir para el sellado, recogiendo los impresos y realizando los requisitos previos y establecidos para que puedan ser selladas las referidas liquidaciones.

En todos los pueblos y en las respectivas C. N. S., se montará un Servicio permanente en horas adecuadas al objeto de evitar la menor molestia a las Empresas y Establecimientos que atiendan la cuestión de referencia.

Se pulveriza una montaña

de calzado de niño y cadete, en la calle de Quint, núm. 2, nuevo despacho de la grandes y acreditadas fábricas de calzado

Toscón

Si desea Vd. calzar casi gratis a todos sus hijos, aproveche esta RARA OPORTUNIDAD

¿Rara? única. Considere los precios

3, 4, 5 y 6
duros el par, según medida

Coñac Viejo VETERANO

OSBORNE

ESPECTACULOS

CINE

Estrenos

"Justicia corsa"

ASTORIA y METROPOL
En esta nueva película producida por United Artists, Douglas Fairbanks (hijo), encarna un tipo que hubiera encantado al viejo Douglas de los fantásticos temas con desafíos puñaladas a trote y moche, saltos inverosímiles y marchas a través de cinematográficos bosques, en briosos corceles, que llegan siempre a punto.

El asunto —una fantasía que se enmarca en la isla de Córcega y en época pre-romántica— con sus ribetes de folletín y su aire legendario, viene como anillo al dedo a las aptitudes demostradas por Douglas Fairbanks para esta clase de figuras.

Y podríamos decir que viene a ser como una a modo de exhibición de este arte nada vulgar, que es el dinamismo, el estilo deportivo, frente a la cámara.

La trama de «Justicia corsa», como en el cine de jornadas, tiene de bueno que el interés del espectador va «in-crescendo» a cada nuevo episodio: Una sucesión de aventuras de todas clases, bajo el común denominador de la casualidad, factor imprescindible en esta clase de films: Amores, intrigas y desafíos, todo ello barajado de un modo arbitrario y con el fin de que la atención del espectador no decaiga, hay en «Justicia corsa».

La máxima responsabilidad del film recae sobre Douglas Fairbanks, en un doble papel, interpretando dos hermanos gemelos, que luchan por reivindicar el nombre de los suyos y hacen justicia a su manera.

Se asiste a la proyección con agrado y, en ocasiones, se sonríe uno con los pintorescos lanceos a que una película de este corte se obliga.

La estrenaron simultáneamente los cines Metropol y Astoria. Este último inauguró una nueva etapa de su vida. Además de diversas y plausibles reformas efectuadas en el local el Astoria ha sido equipado con un superpunto de excelente y potente sonoridad. A este inauguración asistió un público muy numeroso.

"La Diligencia"

Pronto tendrá lugar en el Teatro Principal un verdadero acontecimiento cinematográfico, con motivo del estreno de la obra cumbre de la cinematografía americana. Se trata de la superproducción titulada «La diligencia», maravillosa obra histórica del valor primitivo de los americanos que lucharon y combatiéron para crear una nación en un terreno salvaje. Es la leyenda de valerosas mujeres que los acompañaban a los lugares más solitarios, para ayudarles a sobrellevar su suerte con un poco de amor.

Claire Trevor y John Wayne son los principales protagonistas de «La diligencia». El es un «fuera de la ley» y ella es una mujer criticada y expulsada de la ciudad. Con estos dos famosos astros participan en el magnífico reparto George Bancroft, Thomas Mitchell, Andy Devine, John Carradine, Louise Platt, Donald Meek y Berton Churchill, los cuales han sido reunidos por el mejor de los Directores John Ford, para realizar esta maravillosa película que ha sido calificada por toda la prensa americana e inglesa como la obra mejor lograda en América.

John Ford ha resuelto maravillosamente el intrincado problema que supone el manejar hábilmente a nueve personajes completamente extraños entre sí, que inician y terminan un largo y accidentado viaje. Con la proyección de «La diligencia», el público vivirá con los viajeros de aquella, la más heroica y fantástica aventura del Oeste americano.

John Ford ha resuelto maravillosamente el intrincado problema que supone el manejar hábilmente a nueve personajes completamente extraños entre sí, que inician y terminan un largo y accidentado viaje. Con la proyección de «La diligencia», el público vivirá con los viajeros de aquella, la más heroica y fantástica aventura del Oeste americano.

Las tardes de «MADRIGAL»

Prosiguen celebrándose en este Salón de té animadas funciones de tarde en las que la orquesta «Bolero» con Marijita Munar, y un repertorio enteramente nuevo, cuida de los bailarines. Rigen desde la reapertura precios de Granja, y una numerosa concurrencia acude todas las tardes.

Nos comunica la Dirección de «Madrigal» que el próximo martes se presentará ante el público la modernísima estilista Nina Gracia, abriendo con esta artista la serie de atracciones que a lo largo del invierno desfilarán por la pista de «Madrigal».



¿Qué piensa V. de "El Clavo"?

LOS PROTAGONISTAS CONTESTAN

AMPARITO RIVELLES

—¿Y usted qué nos dice de «EL CLAVO», Amparito?

—Que estoy muy contenta y deseando que pueda ser presentada al público. Tengo la seguridad de que «EL CLAVO» será una de las mejores superproducciones nacionales que se han rodado hasta hoy.

—Es usted una buena propagandista.

—¿Por qué? No he hecho más que contestar a su pregunta. Además, que decir que lo bueno es bueno es sólo decir la verdad.

—¿Y de su creación en la película?

—De esto solamente que llegué a componerme tanto con el personaje de Blanca que había momentos, fuera del estudio, en que me era difícil ser Amparito Rivelles.

—Le atormentaba Blanca. Pero ahora que ha terminado el rodaje vivirá usted ya sin «Blanca».

—Sin escucharle el chiste, crea que la tal Blanca me ha llevado ciento cuarenta días. Es una mujer de un espíritu completo. Con un ansia grande de amar y encadenada a una realidad estrecha, amarga.

—Entonces «EL CLAVO» será un éxito, ¿no?

—Sin duda alguna. En pocas películas se ha seguido un rodaje con la compenetración y el entusiasmo que en ésta. Y me trevo a asegurar que yo no lo olvidaré fácilmente. Siempre me quedará co-

mo recuerdo una sortija con un pequeño clavo de oro que CIFESA tuvo la gentileza de regalarme.

RAFAEL DURAN

—Te agrado verte elegido para interpretar el papel de Javier Zarco en «EL CLAVO»?

—Sí. Toda selección halaga, porque supone un reconocimiento de mérito. Pero en esta ocasión ha coincidido con el deseo que yo tenía de encarnar este personaje.

—Tus creaciones, hasta hoy, eran de muchacho moderno, desenrollado, simpático.

—Esto te hace pensar que me he arriesgado al hacer el juez Zarco de «EL CLAVO», ¿no? Un hombre amargado, con un profundo problema íntimo y de una difícil psicología, es una creación que «no iba para mí», ¿verdad? Sin embargo, la flexibilidad de un actor sólo puede manifestarse huyendo del encasillamiento. Y yo puedo decirte, sin vanidad alguna, que de todas mis intervenciones en la pantalla la única que me ha dejado satisfecho ha sido, precisamente, la incorporación del dramático personaje de «EL CLAVO» a mi lista de creaciones.

—¿Recuerdas algún suceso gracioso durante el rodaje?

—De momento sólo la pregunta que una niña hizo a su madre un día en el estudio: «Mamá, ¿«EL CLAVO» quién es? ¿Rafael Durán?» Sin duda creería que «EL CLAVO» era algún feroz bandido.

C. I. F. E. S. A.
Presenta

EL CLAVO

Primer premio de cinematografía del Sindicato Nacional del Espectáculo 1944

Declarada de interés nacional

TEATRO PRINCIPAL

¿Cómo preferiría Vd. que fuese su marido? Celoso, conquistador o inoportuno?

HOY
DESDE 3'15 TARDE hallará la respuesta... viendo



MISCHA AUER
JOAN BENNET
GEORGE BRENT

3 parejas

DIRECCION: TIM WHELAND

PROXIMAMENTE:

VALOR, COBARDIA, AMOR Y ODIO, SALEN A LA SUPERFICIE DURANTE EL VIAJE DE

LA DILIGENCIA

Maravillosa historia del valor primitivo con sus luchas para crear una nación en un terreno salvaje.

ZAPATOS BARATISIMOS... PERO MUY BARATISIMOS

POR FINAL DE TEMPORADA LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS DE VERDADERO REGALO

CALZADOS DADOS

A. CLAVE 19-PALMA

Desde las bocas del Rhin hasta la curva del Danubio



Desde nuestra atalaya de observadores imparciales y objetivos, puede decirse que la tan discutida batalla de Arnheim va quedando en «tablas» es decir en victorias incompletas por ambos beligerantes. Las divisiones de Dempsey han triunfado en su intento de clavar una cuña muy peligrosa contra el frente defensivo alemán de Holanda y han fracasado en su ambiciosa empresa de poseer las bocas del Rhin y envolver luego las defensas germanas de la cuenca renana. Los alemanes por su parte, han triunfado al frustrar el audaz y hábil propósito del famoso mariscal irlandés Montgomery, pero no han podido eliminar la cuña angloamericana que desde la frontera belga llega hasta Nimega creando una amenaza directa y constante contra el dispositivo alemán.



DEMPSEY

Dempsey se mueve ahora hacia la ampliación del espacio holandés. Como consecuencia del empuje que ambos bandos ponen en la lucha, la configuración del frente varía a cada momento. El ala izquierda del Ejército británico se ha puesto en movimiento atacando desde la costa y desde el Canal de Escalda en dirección a Breda de la que se hallan ahora a unos 15 kms. La ofensiva del norte de Aquisgrán progresa lentamente ante los poderosos contraataques alemanes. En el sector de Metz, los norteamericanos chocan con la dura resistencia del Fuerte Driant, uno de los puntos más fortificados de la línea Sigfrido. Más al sur, los Ejércitos estadounidenses III y VIII, que comba-

ten en las estribaciones de los Vosgos, tratan de abrirse camino a ambos flancos de Nancy, Lneville, Epinal y Belfort para dominar las tres principales vías de comunicación que, luego, de salvar la divisoria de aquel macizo montañoso, caen sobre el valle del Rhin. Eisenhower trata nada menos que de rebasar la línea del Rhin en su curso bajo, para salvar rápidamente la línea Arnheim-Rotterdam; al mismo tiempo el ala más importante del Ejército aliado quiere envolver la línea prolongada de la Sigfrido en la que apoyan los alemanes la batalla de Aquisgrán.

Según Londres, y en noticia de madrugada los alemanes lanzan ataques de bastante intensidad al suroeste de Nimega, así como en el sector de Oberloon, aminorando el ritmo de progresión aliada. En la zona de Aquisgrán se produjeron ayer avances en dirección a Colonia. Londres dice también que el general Hodges tiene ante sí una dura tarea en el sector de Ubach, donde la oposición alemana crece notablemente, señalando que las tropas norteamericanas que ocuparon anteayer la localidad de Beggendorf, a 8 kms. de Ubach están constantemente batidas por intenso fuego antiaéreo y artillero de los alemanes.

En el Este, prosiguieron los contraataques germanos al este de Mitau, en el sector báltico. En la frontera húngaroromana han sido reconquistadas varias localidades y cerca de Torenburgo fracasaron los ataques rusos. La cabeza de puente rusa en la orilla occidental del Narev ha quedado en las últimas 48 horas considerablemente reducida. Siete divisiones rusas intensifican la presión hacia Belgrado de cuya ciudad se encuentran a unos 50 kms.

En la Grecia meridional (Peloponeso) y en la costa dálmata-albanesa continuó la lenta progresión aliada. Fuerzas británicas de «Comandos» y destacamentos helenos ocuparon ayer en el Mar Egeo la isla de Samos. En Italia, las operaciones han sido restringidas por el mal tiempo, especialmente en el sector adriático, aunque el V Ejército ha seguido su difícil marcha a través de los Apeninos hacia

A. C.

El Ministro Secretario a Santander

Presidirá el acto de entrega de la "Casa del Flecha"

Burgos. — El Ministro Secretario del Movimiento, Arrese, ha llegado esta noche a Burgos. En el hotel ha sido cumplimentado por el Gobernador y Jefe Provincial. El Ministro pernoctará en esta y a primera hora de la mañana continuará viaje con dirección a Santander, en donde presidirá el acto de entrega de la Casa del Flecha. (Cifra).

Durísima batalla para la conquista del Fuerte Driant

(Viene de la primera pág.) personas civiles de Dunquerque. —Efe.

LENTAS GANANCIAS
Londres. — Aunque los principales pasillos subterráneos de Fort Driant se hallan todavía en poder de los alemanes, guardados detrás de las potentes puertas blindadas, los norteamericanos siguen ganando terreno lentamente.

Todavía no puede decirse se halla conquistado más que la décima parte del fuerte, pero la lucha sigue con violencia extraordinaria. Los norteamericanos han pe-

nefrado hasta dos casamatas con tres cañones del 10, que pueden disparar raso para desalojar a los asaltantes. Los alemanes continúan moviéndose con relativa libertad en el interior de los túneles y son abastecidos por la noche por tres carreteras que conducen al interior, a través de tres puertas de acero en la muralla posterior del fuerte. —Efe.

AVANCE CANADIENSE

Bruselas. — Protegidas por un muro de llamas las tropas de asalto canadienses cruzaron el Canal Leopoldo esta madrugada y penetraron en las defensas alemanas de la parte meridional del Escalda, ha comunicado el enviado de la Reuter cerca de esas tropas.

El ataque se realizó en el sector entre Maldegen y Aardenbury y la rapidez y ferocidad con que fué llevado sorprendió a los alemanes.

Las primeras fases de la operación, la resistencia germana fué bastante débil. El objetivo canadiense es la eliminación como fuerza combativa de cinco mil alemanes que han detenido el avance aliado hacia el sur del Escalda. —Efe.

EL FRENTE DEL ESCALDA

Bruselas. — El frente alemán del Escalda gira rápidamente hacia el norte, utilizando el importante nudo de comunicaciones de Thilburgo y Gozne. Los canadienses siguen este movimiento muy de cerca.

A las diez terminó la trépana de Dunquerque y en estas horas habrá comenzado el gran ataque aliado a la fortaleza. —Efe.

¿NUEVA OFENSIVA?

Berlin. — Según noticias de diversos conductos, el 21 grupo de ejército inglés y el 12 grupo norteamericano han sufrido importantes modificaciones, sin duda con vistas a nueva ofensiva, escribe el corresponsal de la D. N. B. en el Oeste.

Montgomery deberá ceder al general Bradley, jefe del 12 grupo de ejército norteamericano, un faja de 75 kms. en el sector de Nimega a Aix Le Chapelle.

Entre Aix-Le-Chapelle y Gellenkirchen los violentos combates que se han librado cerca de Palemborg y Ubach han permitido al adversario realizar algunas infiltraciones.

La 30 división de infantería norteamericana apoyada por elementos blindados, ha sufrido grandes pérdidas.

Es posible que la tentativa de penetración al sur de Gellenkirchen sea el principio del ataque concentrado contra el recodo del frente de Aix-Le-Chapelle.

En las proximidades de Arnheim la batalla continúa con la misma intensidad.

Al oeste de esta ciudad los alemanes siguen atacando cerca de Adrid.

La presión aliada es cada día más fuerte cerca de Metz y de Chateau Salins, así como al este de Luneville. —Efe.

Elecciones Sindicales Obreros:

Estamos en vísperas de un acontecimiento de extraordinaria importancia: El día 22 del próximo Octubre, se celebrarán las elecciones sindicales. Por encima de cuantos comentarios más o menos maliciosos se han ido haciendo, es un hecho más elocuente que toda la palabrería el de que los obreros, empleados y campesinos van a tener una intervención directa en los organismos sociales de los Sindicatos. Una intervención que representa la aplicación práctica de unos principios revolucionarios en la vida del Estado español. Cuantas atribuciones tiene ahora el Sindicato y las que en lo sucesivo le serán concedidas, serán ejercitadas mediante la verdadera intervención de los trabajadores, obreros y campesinos auténticos —no politicistas de vieja ralea—, de los que ejercen su profesión todos los días en las fábricas, oficinas campos de España para el fin inmediato de ganar su pan y bienestar y el mediano del engrandecimiento nacional. Intervención directa mediante su participación en una vida activa sindical, que representa, nada menos, que voz y voto en todas cuantas deliberaciones se lleven a efecto en las entidades donde se debate, vigila y aplica toda la vida profesional del productor.

Es preciso darse cuenta de la verdadera importancia social de las elecciones convocadas y dejando de lado apatía e indiferencia, aprovechar concienzudamente la ocasión de que la voz obrera —auténticamente obrera— se deje oír en las asambleas donde sus derechos se ventilan. Emitiendo el voto con todo interés seleccionando a los mejores compañeros de profesión y oficio, votando a los más aptos, se llevará a las Juntas sindicales una representación digna y capacitada para intervenir en los asuntos sociales de tanta gravedad en los momentos presentes. La labor a desarrollar es delicada y extensa: Bases y Reglamentos de Trabajo. Contratos, salarios y condiciones generales, su aplicación y vigilancia en todos los órdenes de la vida laboral, son cometido primordial de las Secciones Sociales, donde la representación obrera deberá intervenir. Y todo ello depende de los votos que se emitan el próximo día 22.

Se lucha encarnizadamente en la zona de Belgrado

Han disminuido los ataques rusos en la región forestal de los Cárpatos

Cuartel General del Führer. En los Balcanes los duros combates se luchan encarnizadamente en los centros de gravedad al sur de las Puertas de Hierro y zona de Belgrado. Prosiguen con éxito los contraataques germano-húngaros al oeste de Terad apoyados por aviones de bombardeo. El adversario atacó la región fronteriza húngaro-germana al suroeste de Gross y oeste de Torenburgo, siendo rechazado. Los ataques soviéticos de envargadura en la región forestal de los Cárpatos disminuyeron en violencia. Fracasaron los ataques de menor importancia efectuados en numerosos puntos en medio de intensa lluvia y de las primeras nevadas. Al sur de Rozan los bolcheviques atacaron, partiendo de su cabeza de puente siendo rechazados. Algunas brechas de carácter local fueron cerradas en contraataques en el curso de los combates librados en estos dos días pasados en el sector de Narev; 75 carros blindados enemigos fueron destruidos. Al suroeste y norte de Cjanen los rusos desencadenaron una gran ofensiva, poniendo en juego numerosas unidades blindadas y aviones de bombardeo. Se libran encarnizados combates. En la isla de Oesel nuestras formaciones libran duros combates en la parte septentrional de la isla con formaciones enemigas recientemente desembarcadas. En el Mar Egeo unidades ligeras de la Marina alemana hundieron un cañonero británico, cuya tripulación fué hecha prisionera. Los bombarderos anglo-norteamericanos efectuaron ayer un ataque contra las ciudades de Munster y Colonia, realizando otros ataques contra Wilhelmshaven, Dorthmund y Coblentz. Anoche la ciudad de Sarrebruck fué sometida a un bombardeo terrorista británico. Aviones aislados arrojaron bombas sobre Berlín. La artillería antiaérea de la Luftwaffe derribó 19 aviones. —Efe.

TITO ha conferenciado con STALIN

Londres. — El Mariscal Tito ha estado en Moscú, donde ha conferenciado con Stalin y con el Mariscal Malmovsky, Comandante en Jefe del segundo frente ucraniano, dice el redactor diplomático del «Daily Telegraph». Las conversaciones se celebraron antes de que emprendieran los rusos su ataque contra el territorio yugoeslavo ocupado por los alemanes. —Efe.

"Si los alemanes destruyen los diques que contienen el mar, Holanda desaparecerá casi del mapa"

Ha declarado el Primer Ministro holandés

Londres. — El primer Ministro holandés, profesor Gergrandy, ha descrito la terrible perspectiva que se ofrece actualmente a los siete millones de seres que viven en Holanda. Las principales ciudades —dijo— quedarán privadas de agua, luz y gas antes de fin de mes, a menos que los aliados consigan antes expulsar a los alemanes. Los depósitos de víveres están casi agotados. Como represalia por el paro ferroviario, las grandes ciudades holandesas no han recibido nuevos suministros de víveres, en tanto que los alemanes se han apoderado en muchos casos de los depósitos existentes en Amsterdam y otras localidades. Además, cinco días después de haberse proclamado la huelga general de ferrocarriles, los alemanes fusilaron a trece altos funcionarios de la red nacional. El Gobierno holandés tiene conocimiento de que los alemanes preparan la voladura de los grandes diques que contienen el mar, hecho que de producirse constituiría una catástrofe de proporciones inimaginables. Seis mil técnicos germanos han llegado a Rotterdam, donde están dedicados a la tarea de la sistemática destrucción de muelles, diques e instalaciones portuarias. Para nosotros los holandeses —añadió el primer Ministro con voz velada por la emoción— las próximas semanas nos decidirán si vamos a ser más pobres o más ricos, después de la guerra, sino nuestra porvenir como nación civilizada y nuestra existencia como nación. El profesor Gergrandy dijo que la suerte de siete millones de hombres, mujeres y niños encerrados entre el delto del IJssel por el sur, el mar por el oeste y por el norte, y los ejércitos alemanes por el este, es verdaderamente atroz. La situación puede empeorar como consecuencia de la táctica de «tierra quemada» que llevan a la práctica los alemanes, por

medio de inundaciones inmensas.

Si como tememos, el enemigo destruye los diques que contienen el mar en el norte, Holanda desaparecerá casi del mapa. El Ministro de Asuntos Exteriores leyó a continuación un telegrama oficial, en el cual se daba cuenta de la completa destrucción de la ciudad de Breda, entre Rotterdam y La Haya como represalia. —Efe.

El "Daily Mirror" de Nueva York define a De Gaulle como representante del Kremlin

Nueva York. — El rotativo «Daily Mirror», aborda la situación política y económica de Francia en un artículo editorial titulado «De Gaulle muestra su verdadero color rojo». Estima que las recientes nacionalizaciones contra la propiedad privada, son inspiradas por los comunistas y «todo indica —dice— que después de que la Alemania nazi conquistó físicamente a Francia, la gran conquista económica y política de este país ha comenzado ahora por el rojo Hitler del Kremlin y su representante De Gaulle. —Efe.

Churchill no quiere optimismos indebidos

Londres. — Churchill ha declarado en los Comunes que no debemos imaginarnos que la situación no es grave porque tenemos la seguridad de la victoria. Gran cantidad de sangre se verterá en los próximos meses. Sangre liberal, conservadora y laborista y es mi deber por encima de todo procurar el bienestar de la retaguardia sin permitir que ningún motivo de diferencia alcance un nivel y una proporción indebidos. —Efe.

300 fábricas de Detroit amenazadas de huelga

Washington. — Uno de los mayores centros de producción bélica norteamericana como es Detroit se ve amenazado de huelga de trabajadores que afectan a trescientas fábricas y a un millón de obreros. La huelga debía empezar esta noche y obedecer a la petición de aumento de salarios. —Efe.

Mañana domingo

Cuestación de AUXILIO SOCIAL

La isla de Samos, ocupada por británicos y griegos

El Cairo. — La isla de Samos, en el Egeo, ha sido ocupada por griegos y británicos. La guarnición al servicio de Alemania se rindió tras breve lucha. La guarnición alemana había abandonado la isla. —Efe.

Fuertes temporales de lluvia y viento en toda España

Nieva copiosamente en el Pirineo aragonés

Raro fenómeno atmosférico en Jerez

EN OVIEDO
Oviedo. — Persiste fuerte temporal de lluvias en toda la provincia. La temperatura ha descendido notablemente. — Cifra.

EN HUESCA
Huesca. — Desde hace dos días nieva copiosamente en el Pirineo aragonés, especialmente en el de Canfranc. — Cifra.

EN CADIZ
Cádiz. — En gran parte de la provincia se ha iniciado el régimen de lluvias con gran contenido de las labradoras ya que beneficia las faenas agrícolas. — Cifra.

EN JEREZ DE LA FRONTERA
Jerez de la Frontera. — Después de muchos años se registró en la ciudad un raro fenómeno atmosférico. En la parte de la ciudad que dá hacia la costa entró una especie de tromba de aire con enorme violencia. En la plaza de la Reyes Católicos el pretil fué derribado. Las palmeras fueron tronchadas y otras arrancadas de cuajo. Los vehículos de tracción animal fueron precipitados a enorme distancia resultando muchos con averías. Un kiosco de refrescos fué arrancado de cuajo y lanzadas sus instalaciones a gran distancia. Las farolas sufrieron grandes destrozos. Una nota curiosa la dió la gorra de un cochero que apareció en la azotea de una casa situada varias calles más allá donde se encontraba el cochero. No ha habido que lamentar desgracias personales. Los destrozos en el arbolado de la ciudad son enormes. — Cifra.

EN CORDOBA
Córdoba. — Esta tarde se ha iniciado el periodo de lluvias. Durante varias horas cayó agua abundantemente. La temperatura ha descendido y se siente un frío completamente invernal. — Cifra.

EN MURCIA
Murcia. — Ha descargado con

Exposición de Industrias Insulares

Aviso importante

El próximo Domingo, día 8 del corriente, se clausurará definitivamente esta Exposición, quedando por tanto pocas horas para visitar la misma y además tener la oportunidad de adquirir CAFE, del cual ya queda solamente un pequeño remanente. ¡NO DEJEN PERDER ESTA OPORTUNIDAD DE ADQUIRIR CAFE DE PRIMERA CALIDAD!

Además, los días 7 y 8, las Compañías de Ferrocarriles tienen concedida importantísima rebaja para los visitantes de esta Exposición, previa compra del billete en la estación de origen.